

mti belső hírek

54. kiadás 1960. június 18. 29. óra 35 perc

bb 88. megnyitották a tatabányai szabadtéri színpadot

vid fm/ke vm fm 1960. június 19.

több évi szünet után szombaton ismét megnyitották a tatabányai szabadtéri színpadot, a festői környezetben lévő 2.200 személyes szabadtéri színpadot. a megnyitó előadáson száztagú szovjet művészegyüttes adott műsort. az idén még öt előadást rendeznek a szabadtéri színpadon és a fővárosi művészekon kívül fellépnek a tatabányai bányászegyüttes szimfonikus zenekarának tagjai, a déryné színház művészei is. a tervek szerint a jövő esztendőben felelevenítik a hagyományos tatabányai ünnepi játékokat. /mti/

...
K

Ke

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1- kiadás 1960. június 19. 7 óra perc

bb 1. hét megye népművelési szakembereinek tanácskozása pécssett

vid fm/ke vm fm 1960. június 19.

a népművelési intézet és a pécs-baranyai népművelési módszertani tanácsadó rendezésében június 21-22-én hét megye - baranya, tolna, somogy, zala, komárom, vas, csongrád - népművelési módszertani tanácsadói, a megyei tanácsok népművelési csoportjainak vezető munkatársai; a népművelési intézet és a művelődésügyi minisztérium képviselői találkoznak pécssett és beszélnek meg munkájuk eredményeit, további feladataikat.

a találkozó első napján Lemle Géza, a baranya megyei tanács népművelési csoportjának vezetője a pécsi-baranyai módszertani tanácsadó egyéves munkájáról, az öntevékeny együttesek segítésének módszereiről számol be, majd ezt követően a színjászó, a táncsoportok és a kórusok megyei szakreferenseinek tapasztalatcseréjére, színjászó együttesek műsorának megtekintésére kerül sor. péczel László, a pécsi pedagógiai főiskola tanára, „műsor-tanácsadás a következő évadra”, bucsky Mihály, a szentlőrinci földművelőszövetkezet színjászóegyüttesének szocialista kulturáért jelvényrel kitüntetett vezetője, „kisszínpadok technikája”, címmel tartanak vitaindító előadásokat, agócsy László karnagy az ifjúság körében végzett zenei ismeretterjesztésről és az öntevékeny együttesek munkájáról ad tájékoztatást. a tanácskozás első napja a dubrovnik nyári színházi játékokra utazó mecsek művészeti együttes jugoszláviai utra összeállított műsorának megtekintésével ér véget. június 22-én az előző napi előadói és gyakorlati foglalkozásokat vitatják meg, majd markó Erzsébet, a népművelési intézet munkatársa, tanácsadás a művelődési otthonok vezetéséhez, címmel tart előadást. a kétnapos tapasztalatcserét a népművelési intézet részéről Lévy Józsefné foglalja össze. befejező programként Ivánbattyán termelőszövetkezeti község művelődési házában munkájával ismerkednek meg a találkozó résztvevői. /mti/

...
K

11

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. június 19. 6 óra 10 perc

bb 2. nyolcezer négyzetméter színes üveg megtakarított anyagból

vid te vm li 1960. június 19.

a miskolci üvegyár dolgozói az idén már több mint háromezerezer négyzetméter öntöttüveget, a padlástér megvilágítására szolgáló üvegcserepből pedig ötvenezer darabot készítettek. a dolgozók fegyelmezett, pontos munkájának eredményeként sikereket értek el a termelékenység növelésében, a tervezettnél tíz százalékkal jobb az eredményük. a jó gazda módján gazdálkodtak a rájuk bízott anyaggal is. eddigi megtakarításukból nyolcezer négyzetméter színes üveget készítettek az épületek diszítésére, burkolására. megtakarításuk értéke meghaladja a nyolcezer forintot./mti/

bb 3. a borjádi uttörők parkot létesítenek petőfi méhese körül

vid fm/ke vm fm 1960. június 19.

a szabadságharcot megelőző években petőfi többször megfordult volna megyében. egy ideig a szentlőrinci és a gyónki iskolának volt a tanulója, ozorán lépett először színpadra, mint vándorszínész, s többször felkereste borjádót is, ahol ma is megvan az a méhes, amelyben a hagyomány szerint számos versét írta. a méhest a tavasszal a borjádi haladás tsz-az iskola uttörőinek segítségével helyreállította, most pedig az uttörők vállalták, hogy a nevezetes kis épület körül parkot létesítenek, fákat, rózsabokrokat ültetnek. a parkot, amely a termelőszövetkezet központi épületének udvarán lesz, petőfiről nevezik el./mti/

bb 4. máris számos külföldi jelentkezett a veszprémi nyári egyetemre

i tz/tm vm vg 1960. június 19.

a július második felében kezdődő balatoni nyári egyetem iránt itthon és külföldön egyaránt igen élénk érdeklődés nyilvánul meg. az ibusz-nál, ahol a szervezési feladatokat látják el, már eddig is számos külföldi érdeklődő jelentette be részvételi szándékát./mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. június 19. 7 óra 15 perc

bb 5. üzleti fosztogatókat ítélték el

i bc/gk vm sr 1960. június 19.

orbán józsef ménfőcsanakai lakos budapesten összetalálkozott gyermekkori jó ismerőseivel, gyuricza ferencsel, aki a garay tér 15. számú házban lakott. néhány nap múlva együtt voltak a dózsa filmszínházban, s amikor az előadás után elhaladtak a mozi közelében lévő ruházati bolt előtt, elhatározták, hogy betörnek oda. másnap éjszaka gyuricza lakásáról indultak tervük végrehajtására, egy feszítővassal, amelyet orbán szerzett be, s egy bőrönddel. a rács tefeszítése után orbán betörte a bejárat melletti kirakatablakot, majd az üzletből 6.400 forint értékű ruhaneműt és 217 forint készpénzt vittek el. a központi kerületi bíróság gyuricza ferencet egyévi és kéthónapi orbán józsefet egyévi börtönbüntetésre ítélte, s kötelezte őket a kár megtérítésére./mti/

bb 6. több mint 21 ezer egyetemi hallgató és középiskolás diák jelentkezett nyári ifjúsági építőtáborokba

i fe/tm vm sr 1960. június 19.

június 26-án nyílnak az ifjúság nyári építőtáborai. évről-évre nő azoknak a fiataloknak a száma, akik a tanulás mellett munkával is hozzá akarnak járulni szocialista országunk építéséhez. erről tanuskodik a jelentkezők száma, - 21.200 fiatal fiú és leány - egyetemi hallgató és középiskolás diák ajánlotta fel munkáját az ország területén felállított 21 ifjúsági építőtáborba

sokszázan vettek részt az ifjúsági építőtáborok előkészítő munkáiban is. tíz személyes lakósátrakat „építettek”, gondoskodtak a fiatalok étkezéséről, tisztálkodási lehetőségeiről, orvosi felügyeletről, munkaruháról, s a kulturális szórakozásról.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. június 19. 7 óra 00 perc

/bb 6. több mint 21 ezer egyetemi.....1.folyt./vm

a fővárosi és a vidéki művészek, kulturcsoportok gyakori látogatói lesznek a dolgozó fiataloknak. az ifjúsági táborok hangszórói magakészítette programot sugároznak majd, mert a hatórás munkaidő mellett bőven jut majd idő a szórakozásra, sportolásra.

az ifjúsági táborok vezetői már a helyszínen idejekorán készítik elő a munkahelyeket: munkaeszközökről, szerszámokról gondoskodnak, az építéssel szakembereivel előkészítik a fiatalok zökkenőmentes bekapcsolását a munkafolyamatba.

a fiatalok egy-egy csoportja 2 hetet tölt az építő-táborban, a legjobb munkabrigádokat a kisz központi bizottságának zászlajával tüntetik ki, s valamennyien elnyerik az építő-tábor emlékjelvényét és emléklapját./mti/

bb 7. az iskolások mintegy 65 százaléka részesült baleset elleni biztosításban az idei tanévben

i vt/ke vm sr 1960. június 19.

a pénzügyminisztérium biztosítási főigazgatóságától kapott tájékoztatás szerint az 1959/60-as oktatási évben az iskolai tanulók mintegy 65 százaléka részesült baleset elleni biztosításban. az iskolai és az iskolán kívüli baleseteknél egyaránt 80 napig, 10 forint térítést fizet naponta az állami biztosító az orvosi kezelés időtartamára. súlyosabb baleseteknél a térítés összege 25.000 forintig terjed.

a következő iskolai évre a tanulók szünetre is érvényes balesetbiztosításáért az 5 forint biztosítási díjat a beiratkozás alkalmával is be lehet fizetni./mti/

ko

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. június 19. 12 óra 45 perc

bb 9. állandó délutáni zenés szórakozóhely nyílik pécssett

vid fm/ke vm fm 1960. június 19.

pécssett, a másfélmillió forintos költséggel megnagyobbított átalakított „mecsek”, cukrászda helyén júliusban állandó délutáni zenés-táncos szórakozóhely nyílik. a nádor szálló alsó helyiségeiben cukrászdát, eszpresszót, bár-helyiséget és délutáni zenés-táncos szórakozóhelyet rendeznek be. /mti/

- . -

bb 8. elkészítik szabolics megye műemléki topográfiáját

vid fm/ke vm fm 1960. június 19.

pest, nógrád, győr és heves megye, valamint esztergom város után elkészítik szabolics-szatmár megye műemléki topográfiáját is. az előkészítő munka már megkezdődött. építészek, történészek, néprajzosok járják a megye falvait, s a műemlékeket a helyszínen felülvizsgálják, nyilvántartásba veszik, védetté nyilvánítják és fénykép felvételeket készítenek róluk. a helyszíni felvételek és felülvizsgálások után az egész megyére vonatkozó anyagot összegyűjtik, s a következő években kiadják a megye műemléki topográfiáját. /mti/

- . -

bb 10. újabb három bélyeget ad ki a posta az ideai arckép sorozatból

i kf/kf vm vg 1960. június 19.

a posta a nemzetközi nőnapra és az olasz szabadságharcok emlékére kibocsátott öt bélyeg után június 25-én újabb három bélyeget hoz forgalomba az ideai arcképes bélyegsorozatból, az új hatvan fillér névértékű bélyegek hermann ottót, ludwig beethovent és móra ferencet ábrázolják.

mindhárom bélyeg 1961. január 31-ig használható fel postai küldemények bérmentesítésére./mti/

- . -

bb 11. száz vagonnal több cukorka és csokoládé a harmadik negyedévben mint a múlt év hasonló időszakában

i tó/tm vm vg 1960. június 19.

az édesipar és a kereskedelem most kötötte meg a harmadik negyedévi áruszállítási szerződést. eszerint a következő három hónapban 1190 vagon édességet, cukorkát, csokoládét, nougát-féleséget és ugynevezett lisztesárut kekszet, nápolyit, hoznak forgalomba, mintegy 100 vagonnal többet, mint a múlt év hasonló időszakában.

/folyt.köv./

ko

9.25

m t i b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. június 19. 19 óra 15 perc

/bb 11. száz vagonnal több.....1. folyt./vm

a harmadik negyedévben már megkezdődik a decemberi szezonárak, készítése is. ezekből 486 vagonnal gyártanak az idén. már a harmadik negyedévben átadnak a kereskedelemnek 112 vagon szaloncukrot is./mti/

- . . -

bb 12. az év első öt hónapjában százötven új gép érkezett a borsod megyei építőipari vállalat munkahelyeire

vid te vm ki 1960. június 19.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a következő két évben több mint kétezer lakást építenek, s ezekből ezerszázhetszenhatot már az idén átadnak. az építkezések gyorsítására a vállalat már ebben az évben jelentősen növeli gépállományát. az elmúlt öt hónapban a különböző munkahelyekre 150 új gép érkezett, köztük számos daru, szállítószalag, betonkeverő és csörlőberendezés. az építők igen értékesnek tartják az önjáró, könnyen mozgatható, 150 kilogrammos gyorsfelvonót, amelyet jelenleg miskolcon a selyemréti építkezéseken hasznosítanak. a gépesítéssel egyidőben az építők házilag 1.500 négyzetméter összerakható csőállványt is készítenek. /mti/

- . . -

bb 14. bővítik, korszerűsítik a kőszegi ágyterítőgyárat

vid te vm ki 1960. június 19.

a kőszegi ágyterítőgyárat több mint tizenhárommillió forintos beruházással bővítik, korszerűsítik. háromemeletes épület-tömböt emelnek, amelybe a szociális létesítményeket, öltözőket, fürdőket, az orvosi rendelőt és a laboratóriumot helyezik el. az épület folytatásaként 65 méter hosszú, egyemeletes előkészítő üzemrész épül, ahova a jelenleg szétszórt előkészítő egységeket telepítik, bővítik a szövődét is: 18 szövőgéppel gyarapszik az üzem.

a korszerűsítési, bővítési munkákat 1961-ben befejezik, attól kezdve évente félmillió négyzetméter lakástextil-tel többet készít a gyár./mti/

- . . -

9.32

ko

m t i b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. június 19. 13 óra 15 perc

bb 13. az idén bevezetett mindenegyes ujtás átlag tizennyolcezer forint hasznot hajt borsodnádásdon

vid te vm ki 1960. június 19.
az idén tizenkét százalékkal nagyobb a bevezetett ujtások gazdasági eredménye a borsodnádási lemezgyárban, mint tavaly. egy-egy megvalósított javaslat átlagosan tizennyolcezer forint hasznot jelent az üzemnek./mti/

- . . -

bb 14. bányászati építőelemek gyártását kezdték meg sümegen

vid te vm ki 1960. június 19.

a hazai szénbányákban a földalatti folyósok, szállítóvágatok falazásánál ujabban egyre nagyobb mértékben alkalmazzák a nagyszilárdaságú, tartós betonelemeket, amelyet tiz-tizenöt évig ellenállnak a föld alatt fellépő nagy nyomásnak, karbantartásuk elenyésző költségekkel jár. az igények kielégítésére a sümegi műszaki egyik régebben leállított üzemében áttértek bányaidomkővek gyártására. az üzem elsősorban a dunántúli szénbányákat látja el./mti/

- . . -

bb 16. új termékeikkel vesznek részt a moszkvai kiállításon a komárom megyei üzemek

vid ki/te vm 1960. június 19.

komárom megyéből számos üzem vesz részt kiváló minőségű termékeivel a moszkvai kiállításon. az esztergomi szerszámgépgyár a brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert gh-400-as hidraulikus másoló gyalugépen kívül, új típusu pantográf marógépet mutat be. új gyártmányát küldi el a kiállításra az esztergomi műszeripari művek is. a különböző kocsitípusok gyártásában nagy tapasztalattal rendelkező üzemből a röntgen transzportkocsi mintapéldánya kerül moszkvába. a kissulyu kocsi nagy előnye a régebbi röntgenautóbuszokkal szemben, hogy a legrosszabb tanyai utakon is könnyen közlekedik. a helyszínen kivesszik a kocsiból a röntgenkészüléket és úgy használják, a filmet a kocsi laboratóriumában hívják elő. a tatai cipőgyár legújabb férficipő modelljeit küldi el a kiállításra./mti/

- . . -

ko

9.45

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. június 19. 15 óra 50 perc

bb. 17. időjárásjelentés

tm/gy 1960. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, vasárnap 13 órakor:

romlik az idő

európa északnyugati részein a beáramló hűvösebb óceáni légáramok hatására újból szelesebbre és hűvösebbre fordul az idő. a hidegebb levegő első hulláma ma reggel záporosk kíséretében elérte a cseh medencét és benyomult lengyelországba. kontinensünk többi részén a bőséges napsütés fokozatosan melegíti a levegőt. hazánkban tegnap pécs környékén és a duna vonalától keletre 6-8, máshol 9-13 óras napsütést mértek, a dunántúlon többhelyen élénk északi szél fújt, a délkeleti és az északkeleti országrészben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. sőt makón és mezőhegyesen zivatar is volt. a hőmérséklet napközben 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalban 9-13 fokig süllyedt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: több felhő, sokfelé eső, zivatar. mérsékelt délnyugati, nyugati, később megélénkülő, a dunántúlon helyenként erős északnyugati-északi szél. a nappali hőmérséklet elsősorban északnyugaton csökken; várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-23 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 385 centiméter.

/mti/

ko

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. június 19. 16 óra 10 perc

bb 18. a szófiai néptanács küldöttsége megkoszorúzta a magyar hősi emlékművet

t bc/tm szb li 1960. június 19.

szófia főváros tanácsának küldöttsége, élén dimitr popovval, a végrehajtó bizottság elnökével, vasárnap délelőtt a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősi emlékművet.

a koszorúzásnál jelen volt gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, továbbá a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa, ott voltak krasztyu sztojcssev nagykövettel az élén a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.
/mti/

..-

bb 19. koszorúzási ünnepség a dimitrov szobornál

t bc/tm szb li 1960. június 19.

georgi dimitrov születésének 78. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszorúzási ünnepség volt a budapesti dimitrov szobornál. az emlékműre koszorút helyeztek krasztyu sztojcssev nagykövet vezetésével a budapesti bolgár nagykövetség tagjai, majd szófia főváros tanácsa küldöttségének tagjai élükön dimitr popovval, a végrehajtó bizottság elnökével, megkoszorúzták az emlékművet a budapesti bolgár kolónia, majd a huszadik kerületi dimitrov, a negyedik kerületi blagoev, a csepeli vaszil kolarov, a huszadik kerületi magyar-bolgár barátság és a tizennegyedik kerületi pákozdi Antal termelőszövetkezet képviselői, végül a budapesti tanuló bolgár egyetemisták.

a koszorúzási ünnepségen jelen volt gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, valamint a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa.
/mti/

..-

15.12 -

200

ko

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. június 19. 17 óra 10 perc

bb. 20. dr. Münnich Ferenc és Komócsin Zoltán beszélt a dunántúli fiatalok béketalálkozásán

t vid/gk/e li

1960. június 19.

Keszthelyen, a Balaton fővárosában, vasárnap hetedszer rendezte meg a Veszprém megyei Kisz-bizottság a dunántúli fiatalok béketalálkozóját, amelyre nyolc különvonattal, 60 autóbusszal és számos hajóval több mint 25 000 fiatal sereglött össze Veszprém, Vas, Zala, Somogy és Baranya megyéből.

A már hagyományossá váló béketalálkozó nagygyűlését a keszthelyi hullám-szálló terasza előtt sokezer főnyi fiatal részvételével tartották. A sok nemzet zászlajával díszített emelvényen ott volt dr. Münnich Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, Komócsin Zoltán, a politikai bizottság póttagja, a Kisz központi bizottság első titkára, Papp János, a központi bizottság tagja, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára, Vándor József, a Veszprém megyei pártbizottság titkára és Bakos István, a megyei tanács elnöke.

Szabó Bélának, a Kisz Veszprém megyei bizottsága titkárának üdvözlő szavai után dr. Münnich Ferenc köszöntötte a béketalálkozó résztvevőit, beszélt az ifjúság békeakarataról, s megállapította: a fiatalok békeakarátának egyik szép megnyilvánulása ez az idősebbeket is magával ragadó színes, vidám ifjúsági találkozó. Részletesen szólt a Szovjetunió, a szocialista tábor következetes béképolitikájáról, s hangsúlyozta, hogy a béke fogalma napjainkban mindinkább azonossá válik a szocializmussal. Hazánkban olyan ifjúság nevelődik, amely méltóan tudja folytatni az új társadalom építésének nagy ügyét.

Komócsin Zoltán részletesen ismertette a Kisz felszabadulási kulturális seregszemléjének eredményeit. Ez a seregszemle mintegy félmillió fiatalot mozgósított, hasonlóan sikeresek az ifjúság a szocializmusért próbái is. Az elmúlt hónapokban 420 000 fiatal vett részt a próbán, amely az ifjúsági szövetség egyik legnagyobb és legértékesebb mozgalmává fejlődött. E mozgalomban nevelődnek és fejlődnek azok a fiatalok, akik szeretik a munkát és a sportot, edzettek és műveltek, s így méltó folytatói lesznek a szocializmus építése nagy munkájának.

A nagygyűlés után a felszabadulási kulturális seregszemlében legjobb eredményt elért Veszprém megyei ifjúsági művészegyüttesek szerepeltek. Délután a keszthelyi és a környező balatonparti üdülőhelyek sporttelepein mintegy 3000 ifjú sportoló különféle versenyeket tették gazdaggá a nap programját, a kiállítások megnyitását, a divatbemutatót, a sáthajózást követően este színpompás balatonparti tüzijáték zárta be a vidám keszthelyi ifjúsági béketalálkozót. /mti/

16.40

Zell

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. június 19. 16 óra 10 perc

bb 21. vasárnapi események - sorokban

li/tm szb li

1960. június 19.

A törökszentmiklósi Bethlen Gábor uti általános iskola vasárnap ünnepelte fennállásának 240. évfordulóját. A jubileumi ünnepségen Zachar Ferenc igazgató ismertette a termelészövetkezeti város legrégebbi iskolájának történetét és a felszabadulás óta elért fejlődést. Ma 12 tanterem, szertár, megfelelő felszerelés áll a 800 tanuló rendelkezésére. Az ünnepség alkalmából kiállítás nyílt az iskolában, amely az intézet történetét mutatja be.

x x x

Nagyszabású munkásparaszt találkozó volt vasárnap Tiszalökön. A mintegy 3000 munkás, szövetkezeti gazda és értelmiségi előtt Benkei András, az MSZMP központi bizottságának tagja a Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, majd a hazánkban tanuló szudáni és guineai fiatalok képviselői üdvözölték a találkozó résztvevőit. Az üzemek és termelészövetkezetek képviselői kölcsönösen megajándékozták egymást.

x x x

A földművesszövetkezetek heves megyei központja vasárnap Kisköre termelészövetkezeti községben a Tisza parton találkozót rendezett földművesszövetkezeti dolgozók számára. A találkozón vendégül látták a Borsod megyei földművesszövetkezetek képviselőit is. A földművesszövetkezeti művelődési csoportok színvonalas műsorral szórakoztatták a résztvevőket. Elhatározták, hogy legközelebb a Borsodiak látják vendégül a hevesieket.

x x x

Vasárnap Székesfehérvárott a Magyar Vöröskereszt Fejér megyei szervezete kitüntette a többszörös véradókat. A megyében tíz évvel ezelőtt kezdődött a véradómozgalom, s ma már nagyon sok többszörös véradó van, így például Csonka János, a megyei tanács dolgozója - 62-szer - Grósz Lajos, a székesfehérvári északdunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozója - több mint negyvenszer adott vért.

x x x

/folyt.köv./

Zell

16.55

m t i b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1960. június 19. 11 óra 30 perc

bb 21. /vasárnap i események... 1. folyt./- szb

a jövő vasárnap nyitja meg kapuit a hajdu-bihari fiatalok építőtábor a bakonszegi határban. 1200 debreceni és hajdu-bihari fiatal 12 kilométeres csatornát épít majd, amellyel 550 hektárnyi területet adnak vissza a termelésnek. vasárnap már a tábor befejező munkálatait végezték, elkészültek a sátrak, a konyha is, s így a jövő vasárnap megnyilhat a tábor, munkához láthat a fiatalok első csoportja.

x x x

a magyarországi református egyház debreceni teológiai akadémiaja vasárnap délután tartotta fennállása óta 422-ik akadémiai évét. az ósi kollégium falai között rendezett évzárón dr. Bartna tabor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke tartott igehirdetést, majd dr. pákozdy lászló márton-prodékán tartott előadást. a közgyűlésen dr. varga zsigmond dékán ismertette az évzáró jelentését, majd kéki imre, esküdt felügyelő a 15 végzett teológus nevében búcsuzott.

x x x

a debreceni béke utcai általános iskola vasárnap ady endre nevét vette fel. délelőtt az iskola fiataljai a tótfalusi téren emléktáblát avatott abban a házban, ahol egykor a debrecen-nagyradi értesítő hetilap szerkesztősége volt és ahol ady endre is dolgozott. az ünnepi beszédet ördög lászló, a városi tanács művelődési osztályának vezetője mondta. az ünnepségen ott voltak ady debreceni ismerősei, kortársai.

x x x

a jászapáti népkertben vasárnap adták át rendeltetésének a jászság első korszerű sportuszodáját, amelyre a községi tanács mintegy 3.5 millió forintot költött és a lakosság is sokat segített a munkáknál.

x x x

martfűn rendezték vasárnap a szolnoki járás fiataljainak harmadik hagyományos béke- és barátság ifjusági találkozóját. a sportpályán, az ünnepi gyűlésen ungor tabor, a járási pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd a tiszai cipőgyár művelődési házában megnyitották az amatőr-fotósok kiállítását és bemutatták a cipőgyári fiatalok által készített cipőmodelleket. délután sport- és művészeti műsor szórakoztatta a nagyszabású találkozó résztvevőit.

x x x

/folyt..köv.

17.05

Zseli

m t i b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. június 19. 11 óra 10 perc

bb 21. /vasárnap i események... 2. folyt./- szb

1945 tavaszán a bolgár néphadsereg alakulatai is résztvettek a magyarország felszabadításáért vívott harcokban. különösen súlyos harcokat vívtak a bolgár katonák a dráva-menti hadműveletekben. a harcok 15. évfordulója alkalmából pécssett emlékkiállítást rendeztek. a kiállítást gócz béla, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd marin pesev, a budapesti bolgár művelődési intézet igazgatója emlékezett meg a magyar és a bolgár nép évszázados kapcsolatairól, a hazánk felszabadításában résztvevő bolgár alakulatok áldozatos harcáról és a két nép fejlődéséről. a kiállítás anyagát a bolgár népköztársaság a budapesti hadtörténelmi muzeumnak ajándékozta.

x x x

az ormánság központjában, sellyén, vasárnap nagyszabású ifjusági találkozót rendeztek, amelyen mintegy 30 termelőszövetkezeti község fiataljai vettek részt. kiss dezső, a kisz baranya megyei bizottságának első titkára üdvözölte a találkozó résztvevőit, majd a kisz-szervezetek képviselői átvették a sellyei járási pártbizottság által adományozott zászlót. a találkozó nagyszabású bállal ért véget.

x x x

vasárnap tatabányán tartották meg a komárom megyei öntevékeny művészeti együttesek legjobbjainak seregszemléjét. a falusi, városi és körzeti versenyeken csaknem kétszerannyian vettek részt, mint az előző évben, vasárnap a tatabányai népházban 44 csoport lépett fel, köztük három német és egy szlovák ajku együttes.

x x x

a békéscsabai vásárhelyi pál hid és vízműépítési technikum tanárai és tanulói tavaly több mint egy hónapot töltöttek a szovjetunióban. a látogatást a kujbisevi hid- és vízműépítési technikum küldöttsége viszonzta. a küldöttség szerda óta tartózkodott békés megyében. vasárnap szarvasra rándultak ki a szovjet vendégek, ahol megtekintették az öntözési és rizstermesztési kutató intézetet és a híres arborétumot. este a békéscsabai vízműépítési technikumban a vendéglátók baráti szeretettel búcsuztatták a kedves vendégeket.

x x x

a balassai ifjusági táncegyüttes vasárnap a békéscsabai szabadtéri színpadon mutatta be nagysikerű franciaországi műsorát. a csabai műkedvelő táncművészeknek ez volt a 2500-ik nyilvános szereplése.

x x x

/folyt..köv./
17.15

Zseli

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. június 19. 13 óra 10 perc

bb 21. /vasárnapi események... 3. folyt./- szb

a nyirmeggyesi petőfi termelőszövetkezet tagjai közel 400.000 forint értékű társadalmi munkával két kilométeres bekötőutat építettek, amelynek ünnepélyes átadására vasárnap került sor. az ünnepségen, amelyen résztvett az egész falu lakossága, győre józsef, a központi revíziós bizottság tagja, szabolics-szatmár megye országgyűlési képviselője elmondotta, hogy nyirmeggyes termelőszövetkezeti község lakossága, ez az egykori szegény falu, az idén korszerűen berendezett orvosi rendelőt, a mátészalkai járás egyik legkorszerűbb kulturházát és a megye első kohósalakutját építette meg saját erőből. köszönetet mondott azoknak a nyírségi mérnököknek is, akik a bekötőút terveit csaknem 20.000 forint értékű társadalmi munkával elkészítették.

x x x

a nyirbátori járás termelőszövetkezeteinek elnökei, agrónómusai és csaknem száz tagja gyors-talajjavítási tapasztalatcsorén vettek részt penészleken. ajtai ödön, a nyírsági mezőgazdasági kísérleti-intézet kutatója ugyanis olyan gyors-talajjavítási módszert dolgozott ki, amellyel a legsilányabb homokok is egy év alatt megjavíthatók. módszere bevált, a penészleki legeltetési bizottság, és egyben szabolics megye legsilányabb homokján a rozs magassága meghaladja a két métert, a kalászkok hossza körülbelül 18 centiméter. a burgonya közel 80 mázsás termést ígér. hibridkukoricából pedig 35 mázsás átlagtermést várnak. /mti/

17.20

bb. 23. utjára indították az első szállitmányt az új zagyvapálfalvi üvegyárból

t vid/gk/e li

1960. június 19.

a zagyvapálfalvi üvegyárban mintegy 157 millió forintos költséggel új üvegyárat építettek, a zagyva 2-öt. ezelőtt három héttel megkezdték a kísérleti üzemeltetést, s a három nagyteljesítményű szovjet huzógépen jóminőségű üveget gyártanak. a kísérleti üzemeltetés alatt 20 000 négyzetméter táblaüveget is adtak a népgazdaságnak, s ezzel megkezdték a beruházási összeg törlesztését.

vasárnap ünnepélyesen indították utniak az új gyár első szállitmányát; feldiszipített vagonban mintegy háromezer négyzetméter táblaüveg hagyta el az üzemet. /mti/

17.45

Dr. ...

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. június 19. 18 óra 30 perc

bb 22. átadták a minisztertanács vándorzászlaját az élenjáró termelőszövetkezeteknek

ö vid/ie/vl li

1960. június 19.

az 1959 évi termelési versenyben legjobb eredményt elért termelőszövetkezetek vasárnap vették át a minisztertanács vándorzászlaját és az ezzel járó pénzjutalmat.

a makói úttörő termelőszövetkezet kitüntetése alkalmából a város és a járás termelőszövetkezeti gazdái nagygyűlést tartottak a makói szabadság-téren. az ünnepségen résztvett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, papp sándor, a csongrád megyei tanács fő elnöke, a központi bizottság póttagja, erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, tiszta józsef, a termelőszövetkezet-tanács titkára. ott volt az ünnepségen a lengyel termelőszövetkezeti tanács hazánkban tartózkodó küldöttsége is.

a nagygyűlésen dobi istván mondott ünnepi beszédet.

- a termelőszövetkezetek versenye soha nem volt még ilyen erős, ilyen magasszintű, mint most - mondotta többek között. az élenjáró szövetkezetek nagy száma, eredményeiknek minősége még soha nem követelt ilyen szigorú megfontolást a bírálóktól, hiszen most sok jó szövetkezet közül kellett a legjobbakat kiválasztani.

a makói úttörő termelőszövetkezet eredményeit méltatva dobi istván elmondotta: gazdálkodási eredményük 26 százalékát a közös magyon növelésére fordították, a fel nem osztható szövetkezeti alap 6.6 millió, a termelési tartalékok csaknem négymillió forinttal szerepelnek a szövetkezet mérlegében, s a makói úttörő olyan életszínvonalat biztosít már tagjainak, amilyennel azelőtt a középbirtokos parasztok közül is csak kevesen dicsekedhettek. a szövetkezeti mozgalom hatalmas arányú fellendülése, az új szövetkezetek életének egészséges kibontakozása mutatja, hogy a parasztság egyetért azzal a fejlődéssel, amelynek irányát a magyar szocialista munkáspárt jelölte meg. a bizalomnak és egyetértésnek igen figyelemreméltó jele, hogy az új szövetkezetekben erős pártszervezetek alakulnak és régi középparasztok közül is számmal kéri felvételüket a magyar szocialista munkáspártba. a jólétnek és a gyors fejlődésnek a jeleivel találkozunk mindenütt a mezőgazdasági lakosság körében. a világ mai fejlődési szakaszában a szocializmus a mezőgazdaság szervezésének és a megfelelő paraszti életszínvonal biztosításának terén is igazolni tudja fölényét a tőkés gazdálkodással szemben. /folyt.köv./

17.50

Dr. ...

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. június 19. 13 óra 10 perc

bb 22. /átadták a minisztertanács vándorzászlaját ... 1. folyt./

dobi istván ezután átadta a minisztertanács vándorzászlaját és a százezer forintos első díjat; a kitüntetésért és a jutalomért mágori sándor, a szocialista munka hőse, az úttörő termelészövetkezet elnöke mondott köszönetet. a nagygyűlés végén antoni pasko, a lengyel termelészövetkezeti tanács országos elnöke tolmácsolta a baráti országok termelészövetkezeteinek üdvözlését.

nádudvaron a vörös csillag termelészövetkezet több mint ezer tagja s a környékbeli szövetkezetekből nagyszámmal meghívott vendégek gyűltek össze a vasárnap délelőtti ünnepségre. a nagygyűlésen résztvett focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, stozicski ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, ambrus istván, a megyei tanács vb elnöke. a nagygyűlésen focs Jenő mondott beszédet.

- a párt világos, türelmes, meggyőző szöveget hirdetett és hirdeti a nagyüzem fölényét az elaprózott kisparaszti gazdálkodással szemben - hangsúlyozta - s a felvilágosító szó mellett egyre több bizonyító érvelést ad számos termelészövetkezet a gazdálkodás olyan színvonalával, amilyenre, amíg egyénileg gazdálkodtak, a községben sohasem volt példa. a dolgozó parasztnak ma már elhiszik a pártnak, a kormánynak, a kommunistáknak, hogy az egész nép érdekében hangoztatják a szövetkezeti gazdálkodás fölényét, s nem azért, mert valami részesedést, munkaegység-jóváírást kapnak érte. a pártnak, a kormánynak az az igazi „munkaegység-jóváírás”, amikor látja: jobban él dolgozó népünk, fejlődik munkája és élet-színvonala.

focs Jenő ezután a termelészövetkezetek további erősítéséről beszélt.

- a termelészövetkezetek megszilárdítása nemcsak a szövetkezet vezetőinek és tagjainak, hanem az egész dolgozó népnek az ügye. a városi dolgozók, elsősorban a munkások az átszervezési időszakban és utána is nagy segítséget nyújtanak a parasztságunknak; a felvilágosító szó mellett több gépben, műtrágyában, iparcikkben ölt testet ez a segítség, s mivel közös ügyről van szó, emlékeztetnünk kell a parasztembereknek is kötelességükre. ezek közül a legfontosabb: állandóan emelni a gazdálkodás színvonalát. szövetkezeteink előtt mindig a legjobb eredménye legyen a mérce, a legjobb pedig igyekezzenek az állami gazdaságokat utolérni.

/folyt.köv./

18.00

Dr. ...

mti belföldi hírek

17. kiadás

1960. június 19. 13 óra 10 perc

bb 22. /átadták a minisztertanács vándorzászlaját ... 2. am folyt./

focs Jenő beszéde után szabó istván, a szövetkezet kossuth-díjas elnöke ismertette azokat az eredményeket, amelyekkel a nádudvari vörös csillag most másodizben nyerte el a minisztertanács vándorzászlaját. a szövetkezet területe egy évtized alatt 200 holdról 16.000 holdra nőtt, vagyonuk milliókra gyarapodott, termésátlagaik csaknem megkétszereződtek. az átlagos tejhozamot 3150 literre, az egy kocára jutó szaporulatot 16 darabra, a juhonkénti gyapjuhozamot 5 kilogrammra növelték s ezzel az állattenyésztésben körülbelül kétszeresét érik el a környéken átlagos hozamoknak. a gazdaság majorjaiban tíz év alatt negyvennél több nagy épületet emeltek; az idén 550 szarvasmarha, 1700 sertés, 1500 juh és 5000 baromfi elhelyezésére építenek istállókat.

a tavaly óta háromszorosára növekedett székesfehérvári szabad élet termelészövetkezet tagságának nyers rezső pénzügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagja adta át a kitüntető vándorzászlót és a pénzjutalmat. a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett tamási vörös szikra termelészövetkezet ünnepségén tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az mszmp központi bizottságának tagja mondott beszédet. jászteleken polónyi szücs lajos, a pénzügyminiszter első helyettese méltatta a tolbuhin termelészövetkezet eredményeit: tavaly az ország valamennyi termelészövetkezete közül itt termelték száz hold szántóterületen a legtöbb árut s biztatják idei terveik is: száz holdanként 224.000 forint értékű árut akarnak eladni az állami szervezeteknek.

a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett mezőhegyi táncsics termelészövetkezetben határszemlével kezdődött a falunap, majd az új művelődési házban nagygyűlést rendeztek, ahol rapai gyula, az mszmp központi bizottságának póttagja, a központi bizottság osztályvezetője mondott beszédet és adta át a kitüntetőt.

a vörös sarok termelészövetkezet kitüntetése alkalmából vasárnap a hajdu-bihar megyei vértésen is falunapot rendeztek, amelyre nagyszámmal érkeztek a környékbeli falvak termelészövetkezeti és egyéni gazdái. a délelőtti nagygyűlésen magyar andrás földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet és adta át a minisztertanács vándorzászlaját, majd megajándékozták a 11 esztendősszövetkezet száz legrégebbi tagjait. délután a vendégek megtekintették a vörös sarok gazdaságát, amely az idén saját erőből kétmillió forint értékű beruházással gyarapodik tovább. a tiszadobi táncsics termelészövetkezet tagságának hont jános földművelésügyi miniszterhelyettes adta át a vándorzászlót és a pénzjutalmat. /folyt.köv./

18.15

Dr. ...

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. június 19. 12 óra 10 perc

bb 22. /átadták a minisztertanács vándorzászlaját ... 3. folyt./

a békéscsabai május 1. termelészövetkezet kitüntető ünnepségén szombaton este erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára mondott beszédet, a nagygyűlésen külföldi vendégek is résztvettek: a kujbisevi hid- és vízműépítési technikum hazánkban tartózkodó küldöttsége, valamint hans raab, az ndk közlekedésügyi minisztériumának osztályvezetője. /mti/

bb 24. telt ház volt vasárnap a balaton somogyi strandjain - síófokon csaknem tízezeren élvezték a magyar tenger vizét

i vid/ gk/vt li 1960. június 19.

vasárnap reggel valósággal özönlött a nép a balatonmenti üdülőkhöz, strandokhoz, az íbusz hétvégi járatai több ezer vendéget szállítottak az első igazi fürdő-vasárnapon. síófokon csaknem tízezeren hűsítették magukat a balatonban, a somogyi parton mintegy ötezezer vendég strandolt. örvendetes, hogy a vendéglátóipar ezuttal megfelelően felkészült a forgalomra, a becslések szerint ezen a vasárnapon százezer pohár sört, sok ezer fagylaltadagot adtak el.

igen élénk volt vasárnap a hajóforgalom is: egymás után szállították a kirándulókat badacsonyba és más északi kirándulóhelyre. csupán fonyódról több mint kétezeren mentek át az északi partra és a fonyódi béla-telepi strandon körülbelül ötezezeren fürödtek. /mti/

bb 25. több mint tízezer szövetkezeti tag dolgozott vasárnap a somogy megyei földeken

vid ie/vt li 1960. június 19.

a somogy megyei földeken vasárnap is szorgosan dolgoztak a termelészövetkezeti tagok és a gépek, hogy az aratás megkezdéséig mindenütt befejezzék a kukorica második kapálását, a gépalomások több mint száz kultivátort küldtek ki a kukoricaföldekre, s a kézikapálásban több mint tízezer szövetkezeti gazda és családtagja vett részt. több közös gazdaságban, így például a répáspusztai első ötéves terv termelészövetkezetben már be is fejezték a kukorica második kapálását és a kukorica- és répaföldeken megkezdték a harmadik művelést. /mti/

19. Zeli

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. június 19. 1 óra 10 perc

bb 26. népünk büszkeséggel tekint szocialista hazánk acélszívére, a tízéves sztálinvárosra - a régi sztálinvárosi építők találkozója

vid tm szb li 1960. június 20.

tíz esztendővel ezelőtt, 1950. tavaszán a régi pentelei fennsíkron megkezdődött első szocialista városunk, sztálinváros és korszerű kohászati üzemünk, a dunai vasmű építése. a tízéves jubileumi események során vasárnap sztálinváros lakói baráti találkozóra hívták meg a régi építőket, a város- és gyáralapítókat, akik közül számosan ma már az ország különböző részeiben dolgoznak. a hívó szóra távoli községekből és városokból mintegy háromszázan sereglettek össze az új város falai között, gyönyörködve látták, hogy a tíz év előtti kukoricaföldeken és buzatáblákon ragyogó város épült pompás parkokkal, utcákkal, amelynek lakóházaiban 5,200 család talált új, kényelmes meleg otthonra. ott volt földes lászló belügyminiszter első helyettese, az mszp központi bizottságának tagja, a sztálinvárosi pártbizottság volt titkára, sebestyén jános, volt beruházási kormánybiztos, jelenteg a tervehatal műszaki fejlesztési főosztályvezetője, kovács miklós, a lakásépítő vállalat igazgatója, pázmándi gyula, bittera lászló, wolff johanna főmérnökök, fábik józsef kossuth-díjas kőműves, kádár ferenc ács maktórol, sztricskovics pál kőműves ctyekről, s igen sokan mások az ország minden részéből.

a bartók béla művelődési ház előcsarnokában meleg szeretettel találkoztak össze a régi barátok, ismerősök, régi és új sztálinvárosiak, az új város mai lakói, akik közül szintén igen sokan jelentek meg a baráti találkozón. juhász jános, a sztálinvárosi pártbizottság titkára köszöntötte a régi építőket, szerelőket, mérnököket, beruházókat, kőműveseket és kubi-kosokat, akik mind-mind becsülettel dolgoztak a város és gyárépítésén, szólt arról, hogy egész népünknek nagy erőfeszítésre volt szükség ahhoz, hogy ezt a hatalmas békeművet létrehozhas-suk. a felszabadító szovjet nép fejlett ipara, dolgozóinak gazdag tapasztalata és segítsége is kellett ahhoz, hogy a tíz esztendő alatt fennállott nehézségeket dolgozó népünk hősiiesen leküzdötte, s ma egész népünk megbecsüléssel és büszkeséggel tekint szocialista hazánk acélszívére, sztálinvárosra, amely a környező vidék ipari, kereskedelmi és művelődési központja lett, az építők nehéz munkája nem volt hiábavaló, sztálinváros kezdi visszafizetni azt, amit az ország népe nagy áldozattal befektetett. /folyt.köv./

19.05

Zeli

mti bel földi hírek

20. kiadás 1960. június 19. 20 óra 20 perc

bb 26. /népünk büszkeséggel tekint... folyt./- szb

a baráti találkozó résztvevői együttesen indultak a dunai vasmű és a város megtekintésére, közben meg-megálltak egy-egy épületnél. a kiserdőnél is megállt a csoport, amely hűs árnyat adó erdővé erősödött. a gyáróriás megtekintése során hosszan időztek a meleghengerműben, ahol borovszki ambrus, a gyár igazgatója, a vasműnek tíz év óta dolgozója boldogan mutatta meg az óriási csarnokot és a hatalmas gépeket.

a gyár és városnézés után délután a régi sztálinvárosi építők a vidámpark szabadtéri színpadán együttesen nézték meg a művészi műsort. /mti/

19.10

v é g e

Zseli



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1. kiadás 1960. június 20. 6 óra 10 perc

bb 1. magyar muskátlik a svájci parkokban

i sz/tm szb vg 1960. június 20.

a hungarofrukt külkereskedelmi vállalatnál az utóbbi években minden tavasszal jelentkezik egy svájci vevő, aki muskátlit vásárol. az idén is nagyobb mennyiséget vett, s virágzó piros, rózsaszín muskátlikat - amelyek a svájci parkokat díszítik - tíz vagonban küldték zürichbe.

az osztrák parkokba viszont gyeptéglákat szállít a vállalat. a győr megyei tsz-ekben az idén 250.000 gyeptéglát vágta ki és adta át a bécsi vevőnek. a tsz-ek a gyeptégláért kapott pénzből nagy területen felújítják a legelőket és ehhez a hungarofrukt földmágról is gondoskodik. /mti/

--

bb 2. a malév 19 különjárattal szállított epert stockholmba, helsinkibe és berlinbe, nagy mennyiségben karalábét az ndk-ba

i hbj/gk szb vg 1960. június 20.

a malév-nek nemcsak a személyszállítási feladatai növekedtek meg az utóbbi hónapokban, hanem nagy mennyiségben továbbit légiúton teherárut is. az utóbbi napokban stockholmba, helsinkibe, illetve a német demokratikus köztársaságba: berlinbe, drozdába, eisenachba, összesen tizenkilenc különjárattal vitt epert, több mint 50.000 kilót. a gépek pár óra alatt rendeltetési helyükre érkeztek, s az éjszakai órákban frissen szedett gyümölcsöt már a délutáni órákban vásárolhatták északon, illetve nyugaton.

a német demokratikus köztársaságba egyébként több mint 40 járat szállított - körülbelül összesen 100.000 kiló - karalábét. a friss zöldség nagyon kelendő volt a háziasszonyok körében. /mti/

--

Zseli

Ko